FiZIK 1 - UYGULAMA 6

1. Yatay F = (0.280t)i— (0,450¢t%)j (N)

net kuvveti t=0’dan baslayarak ilk

momentumu po = —3.00 i + 4.00j (kg.m/s) olan bir kutuya uygulaniyor. t=2 s’de
kutunun momentumu nedir? (Cevap: p, = —2.44 i+ 2.80j (kg.m/s))

2. Bir tenisgi, raketi ile 57 g kiitleli bir topa dikey olarak vuruyor. Topa vurmadan hemen
once top duragan ise ve vurduktan sonra top 5.5 m yiikseklige ¢iktigina gore, tenis¢inin
topa aktardigi itme nedir? (Cevap: 0.59 kg.m/s )

3. Siirtiinmesiz bir hava masasi iizerinde O noktasina dogru kayarak yaklagsmakta olan A,
B ve C kiirelerinin kiitleleri sirasiyla 0.02 kg, 0.03 kg ve 0.05 kg’dir. A kiiresinin ilk
hiz1 1.5 m/s ve B kiiresinin ilk hiz1 0.5 m/s’dir. A, B ve C kiireleri O noktasinda carpisip
birbirlerine yapisarak, birlikte 0.5 m/s hizla + x yOniinde hareket ediyorlarsa, C
kiiresinin ilk hizin1 bulunuz. (Cevap: ¥, = 1.75 i+ 0.26j (m/s))

B

};)DB = 0.50 m/s

vy = 1.50 m/s

Uc

X

4. Asagidaki sekilde goriilen A ve B bloklar1 ayn1 anda aralarindaki S yayimu sikistirmaya
zorlamiyor ve daha sonra sistem hareketsiz durumdayken, siirtlinmesiz bir yiizey
lizerinde serbest birakiliyor. Kiitlesi ihmal edilen yay her iki bloga da baglanmamis
oldugundan, genisledikten sonra ylizey {lizerine diisiiyor. B blogu 1,10 m/s hiza

ulastigina gore

a) A blogunun hizi nedir? (Cevap: -3.60 m/s)

b) Sikistirilmis yayda ne kadar enerji depolanmistir? (Cevap: 8.64 J)

my = 1.00 kg

mp = 3.00 kg
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5. Bir kargo sirketindeki dagitim béliimiinde 5 kg kiitleli istii agik bir el arabasi sola dogru
5 m/s hizla hareket etmektedir. 15 kg kiitleli bir paket, yataya gore 37° egimli bir
kanaldan kayarak kanalin ucunu 3 m/s hizla terk ediyor ve 4 m yiiksekten arabanin igine
diisiiyor. Siirtiinmeleri ihmal ediniz.

a) Paketin arabanin i¢ine diismeden hemen onceki siirati nedir? (Cevap: 9.35 m/s)
b) Arabanin son siirati nedir? (Cevap: 0.55 m/s)

6. 1ki 6zdes kiitle R yaricapli kiiresel bir canagin i¢inde sekilde gosterilen konumlarda
hareketsiz dururken serbest birakiliyor. Kiitleler ile canagin yiizeyi arasinda siirtiinme
yoktur. Eger kiitleler carpistiktan sonra birbirlerine yapisirlarsa, carpigma sonrasi
canagin tabanindan karsi kenarda ne kadar yiiksege ¢ikabilirler? (Cevap: R/4)
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7. Kiitlesi m1= 0.5 kg olan ¢elik bir top, 70 cm uzunlugundaki bir ipe baglanmustir. Ip
yatay dogrultuda iken top sekildeki gibi serbest birakiliyor. Top, yoriingenin en alt
noktasinda, siirtlinmesiz bir yiizey tizerinde duran mz = 2.5 kg kiitleli bir bloga
carpiyor. Carpisma esnek olduguna gore
a) Topun ¢arpismadan hemen 6nceki hizi nedir? (Cevap: 3.74 m/s)

b) Blogun ve topun ¢arpismadan hemen sonraki hizlari nedir?
(Cevap: 1.25 ve -2.45 m/s)
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